

“新无锡人”陈葆杰：越努力，越幸运

今日人物

陈葆杰

出生年月：
1991年10月1日
职业：公司职员
感悟：越努力，越幸运

陈葆杰工作的地方在大运河畔的蓉运壹号，这是一个利用工业遗产建起的创意园区，集中孵化着一批企业，也孕育着一个个创业梦。记者到访时，开完早会的陈葆杰正跟同事们各自忙活着。这个与共和国同天生日的“90后”小伙，是新时代奋进青年的代表，是“新无锡人”的代表。他和无锡还有着特殊的缘分。

根在无锡

陈葆杰出生在开封市的一个工薪家庭。因为他的生日太特殊，从小学到高中，他一直被同学问及：“你为什么不叫陈国庆？”给孩子起名，往往寄托了长辈们的期望。上世纪九十年代，国家日益富强，这个年代出生的孩子，也有了更具个性的名字。陈葆杰没有专门问过父母自己名字的来历，但他查了字典，知道“葆”是形容草木茂盛的样子，“杰”是才能出众，“大概他们是希望我永葆青春活力，做个杰出青年吧。”这是陈葆杰对自己名字的理解，但这个意味深长的名字，也饱含了普通百姓对祖国的祝福。

眼前的陈葆杰沉稳、有想法、做事有条不紊。其实，上学的时候，他一度是个令父母头大的叛逆少年。他说他的转变要感谢父母，每次他犯错时，父母不会责骂他，而是以教导为主，用心跟他沟通，教育他积极向上、向善、向美。陈葆杰的父母都是乐观开朗、乐于助人的人，一家三口像朋友一样相处。良好的家庭氛围让陈葆



杰安全度过了人生的叛逆期，成长为一个有责任感的青年。“新中国成立70周年大阅兵，我看了好几遍，看得心里热热的。”陈葆杰为和新中国同一天生日而深感自豪和荣耀。

陈葆杰生长在开封，但他对无锡并不陌生，放假时偶尔会来无锡，因为他的父亲是无锡人，他的根在无锡。陈葆杰的父亲在无锡出生，母亲在上海出生，父母均是在幼时随家人迁到了开封。那个年代，为了响应国家号召，上海、无锡等地有大批的工厂职工离开家乡，支援内地建设。陈葆杰从小就对自己的老家在无锡，也亲见无锡越来越美。于是，当他在西安读完大学找工作时，当别的同学还在为去哪里发展而迷茫时，他的心中早已有了目的地——无锡。



逐梦无锡

“我们是2013年2月22日到无锡的。”陈葆杰清楚地记得这个日子，因为那会儿刚过完年，他跟女友毅然踏上了逐梦无锡的征程。陈葆杰跟女友是高中和大学同学，两人大学毕业后第一份工作都是在无锡找到的。实习期间，陈葆杰在上海、深圳呆过一阵子，但他终归还是喜欢无锡的生活节奏和就业环境。

陈葆杰现在一家专业餐饮供应链平台企业任职。该企业总部在上海，除了线上店外，还在多个城市设有线下专业体验厨房。这也是陈葆杰到无锡六年多来的第三份工作，周末双休，五险一金全有，月薪也令他满意。他很喜欢现在的工作。在他看来，正是因为有了前两份互联网行业工作的经历和积淀，才让他现在的工作得心应手。“无锡企业多，就业政策好，很多企业愿意给年轻人学习和成长的机会，找工作不难。我们这个团队都是年轻人，很有朝气，一半是无锡本地的，大家相处得很好。”陈葆杰深感无锡城和无锡人的包容与友好。

2016年，陈葆杰跟女友在无锡贷款买了房。去年，两人结婚后搬进了新居，自此在无锡正式安家。美丽宜居的无锡城正吸引着千千万万的大学毕业生前来就业创业，追逐梦想。陈葆杰跟妻子是“新无锡人”的代表。小两口平时工作都很忙，但他们一点也不觉得苦，干劲十足。陈葆杰还在为以后自己创业开店做积累，而他也在快速成长中，“趁年轻，就要多奋斗，越努力，越幸运！”

(晚报记者 张月 / 文 受访者 / 供图)



无锡名医团

胸痛来袭，把握抢救“时间窗”

愈发明显，有时候往往会持续好几天，这会不会就是心脏出现问题了呢？其实，这也是因人而异的，我们需要根据特定的临床表现来判定。羊镇宇主任医师介绍，胸痛是指颈部以下与胸廓下缘之间的疼痛，包括针刺样痛、闷痛、灼烧样痛等。如果是肌肉拉伤、带状疱疹引发的胸痛，这些疼痛问题不大。当然，如果有以下线索，我们就需格外留神了。如果是心绞痛、急性心肌梗塞、主动脉夹层破裂、肺栓塞引起的疼痛，这些可能都是致命的。所以一旦出现胸痛症状，还是建议大家及时就医，由专业医生来判断病情。

“根据患者的胸痛症状，一个有经验的心内科医生的诊断准确率可以超过80%”。这是羊镇宇主任医师给出的专业医生诊断数据。不仅如此，疼痛千差万别，疼痛范围的大小甚至疼痛时间也可以成为大家判断病情的依据。典型的心绞痛往往是手掌范围的疼痛，疼痛的部位不是一个确切的点。大家往往会有这样的误解，认为心脏在胸部左侧，这一部位疼痛就比较担心。其实，真正的心绞痛疼痛区域往往是胸口正中。从疼痛持续时间来看，胸痛一般会持续三五分钟至十几分钟，患者胸痛严重时往往伴有出冷汗、透气困难等情况，此时就像一石头压在胸口。

莫名胸痛，需要抓住这些线索

有不少市民反映，晚上时不时会出现胸痛症状，越是夜深人静，症状就

早发现早诊断早治疗，时间就是生命！

一些患者的急性胸痛可能预示严重疾病，随时可能威胁生命，因此争分夺秒尽快到有条件的医院进行抢救，快速诊断出病因并采取相应的科学治疗就显得至关重要。据了解，目前各大医院都开设了胸痛中心“绿色通道”。患者家属在及时拨打120以后，救护车会在第一时间赶到现场。在现场就为患者做心电图检查，并通过实时连线把检查结果反馈到医院，让专业医生第一时间了解患者情况。救护车可以绕过急诊室，将患者第一时间送到手术室进行救治。胸痛病人从发病到及时救治，是有一个“时间窗”的。一般而言，这个“时间窗”最好是在6个小时以内。在这个时间范围内，医院会根据心电图、心肌酶检测完成最初的诊断。诊断之后进行溶栓治疗，运用溶血栓的药物溶掉血栓。也可以采用经皮冠状动脉介入的方式抽掉血栓。或者用球囊扩张，在狭窄的地方撑起支架恢复血流。

羊镇宇主任医师也提醒大家，胸痛的防治功在平时。广大市民朋友需要控制好血脂、血压、血糖，控制体重，保持良好的生活方式，及时戒烟并坚持运动。特别是运动锻炼，这对人体健康是有好处的，但不能过度运动。如果自己本身就有心血管疾病，就需要及时检测各项体质数据，让各项数据指

标维持在正常水平。最后特别需要注意的是专业体检不可少，通过体检可以在第一时间发现胸痛的各项“蛛丝马迹”。

(顾明)

专家介绍：



羊镇宇，无锡市人民医院心脏中心主任、兼冠心病病区主任、主任医师、南京医科大学副教授、硕导。无锡市名医，有突出贡献中青年专家，江苏省医学学会心血管学会常委，江苏省医学学会心血管学会基层学组组长，无锡市医学学会心血管学会名誉主任委员，海峡两岸医药协会老年医学专业委员会常委，中国微循环学会理事，中国老年医学学会心血管病委员会委员，国家胸痛中心认证专家，江苏省中西医结合心血管学会常务委员。

擅长：复杂冠心病的介入治疗，难治性高血压和各种疑难心血管疾病的诊疗。

了解更多信息请点击
“无锡名医团”

“无锡卫生健康”
微信服务号欢迎关注！



“无锡名医团”
微信订阅号
扫一扫了解更多！



主办单位：无锡市卫生健康委员会、无锡日报报业集团
协办单位：各大医院

特约媒体支持：江南晚报

